

《优秀传统戏曲折子戏复排计划名录》公布 泉州七大折子戏入选

早报讯 (融媒体记者张素萍)近日,文化和旅游部艺术司公布《优秀传统戏曲折子戏复排计划名录》,泉州共7个折子戏入选。

据介绍,优秀传统戏曲折子戏复排计划旨在挖掘推出更多承载优秀传统文化的戏曲折子戏,计划在2023年至2025年实施。此次,由福建省文化和旅游厅组织推荐的19个折子戏入选“优秀传统戏曲折子戏复排计划”,涉

及12个地方剧种、16家院团。

此次入选的12个剧种包括闽剧、莆仙戏、梨园戏、高甲戏、梅林戏、北路戏、闽西汉剧、打城戏、四平戏、平讲戏、南平南词戏和三角戏。这些剧种是福建独特地域文化的精华,也是中华民族优秀文化遗产的重要组成部分,其中莆仙戏、梨园戏作为我国现存最古老的戏曲剧种,被称为“宋元南戏活化石”,在艺术和史学研究方面具有

很高的价值。

据介绍,泉州共有7个折子戏入选“优秀传统戏曲折子戏复排计划”,包括晋江市高甲柯派表演艺术中心的高甲戏《骑驴探亲》、泉州市打城戏传承中心的打城戏《火判》、福建省梨园戏传承中心的梨园戏《朱文·赠绣箋》、安溪县高甲戏艺术保护传承中心的高甲戏《送水饭》、泉州市艺华戏韵文化有限公司的梨园戏《玉真行》、福建省梨园戏传承中

心的梨园戏《陈三·大闷》、泉州市高甲戏传承中心的高甲戏《许仙谢医》。

据了解,此次入选优秀传统戏曲折子戏复排计划,将有力推动福建进一步弘扬戏曲艺术本体,传承地方剧种艺术精粹,培育戏曲骨干人才,建立良好的戏曲传承机制,厚植戏曲创作优良传统,做好戏曲保护、传承、传播、发展“四篇文章”,促进福建戏曲艺术高质量传承发展,加快建设更高水平文化强省。



参赛选手竞技无人机表演(黄东华/摄)

我市青少年无人机大赛在安溪举行 1125名“机”智少年炫技

早报讯 (融媒体记者黄碧云 通讯员许亦莹)6月1日上午,2024年泉州市青少年无人机大赛开幕式在安溪县恒兴中学举行,来自泉州13个县(市、区),涵盖小学、初中、高中(含中职、职高)的841支代表队1125名选手参赛。

本届大赛系泉州市科学技术协会、泉州市教育局、安溪县人民政府主办,泉州市科技馆、安溪县科学技术协会、安溪县教育局、安溪恒兴中学、泉州市青少年科技教育协会、泉州市青少年科技活动中心承办,以“众心向党·逐梦蓝天”为主题,设置了个人飞行赛、团体接力赛、空中格斗赛、装调

物流搬运赛、雷霆飞途赛、创意编程图形赛、协同穿越挑战赛、编程挑战旋翼赛等8个项目,旨在推动全市青少年无人机科技教育活动的发展,培养青少年的科技创新精神和动手实践能力,提升青少年的科学素养和团队合作精神。

开幕式在无人机集群表演和科学实验表演秀《千变万化》中拉开帷幕。安溪县副县长谢建新在开幕式上致词,泉州市政协副主席、市科协主席黄世界,安溪县委书记吴毓舟等领导共同按下启动球,正式启动2024年泉州市青少年无人机大赛。

泉州市科协党组书记、副主席吴保忠在致辞中表示,无人机大赛融合了数学、物理、信息化等多学科知识,不仅是一场科技竞技的盛宴,更是激发青少年科技热情、展现创新潜能的舞台。他鼓励同学们不断提升技能和团队协作能力,勉励老师们继续当好青少年科技创新的领路人,希望相关部门及社会各界协同做好科学教育加法,以青少年机器人、无人机等人工智能大赛为重要抓手,培育发展青少年科技教育新优势新动能,推动全市青少年科技教育事业提质升级。



孩子们观看泉州木偶戏表演

鲤城开展丰富多彩活动 “福蕾”儿童欢乐过“六一”



充满趣味的团建活动引来孩子阵阵笑声

早报讯 (通讯员肖芳梅 融媒体记者龚翠玲 文/图)为贯彻落实民政部等五部门“润心伴成长,同心护未来”主题,鲤城区民政局积极部署,指导鲤城区福蕾行动计划项目、鲤城区未成年人保护工作站围绕“六个一”活动部署开展困境儿童关爱系列活动,让“福蕾”儿童度过了一个快乐的儿童节。

近日,致和社工鲤城福蕾项目组协助开展“关爱儿童,守护成长”主题宣传活动,向儿童分发《中华人民共和国未成年人保护法》等宣传资料,增强儿童的法治意识,提升自我保护能力。

儿童节当天,“福蕾”儿童来到泉州木偶书店,了解了泉州木偶戏,体验手工木偶制作。在鲤中街道百源社区,辖区未成年人参加未保站开展的“奇趣六一,阅见童心”活动,孩子们在欢声笑语中增进了友谊。

“最近儿童康复情况怎么样?”

这是致和社工鲤城福蕾项目组的工作日常询问。项目组每月都会对辖区的社会散居孤儿、事实无人抚养儿童和孤独症儿童进行电访,精准掌握儿童学习生活情况。针对部分特殊情况儿童,入户探访了解具体情况,切实帮助他们解决困难。

据悉,鲤城区福蕾行动计划项目还推出了多个特色亮点服务:利用家中一立方米为困境儿童改造学习环境的“书立方”改造计划;以闽南非遗文化为切入点带领流动儿童了解融入鲤城,为陷入困境的流动儿童解决实际困难的“暖福蕾·城就梦”流动儿童城市融入计划;通过儿童督导员及儿童主任的培养,面向辖区的事实无人抚养儿童和孤独症儿童等开展探访关爱工作的“赋能起航·守护星光”儿童主任培养计划等,切实关心关爱鲤城区困境儿童及流动儿童健康成长。

早报讯 (通讯员谢丽珊 融媒体记者龚翠玲 文/图)6月2日上午,“福蕾行动计划”河市服务点启动仪式暨“润心伴成长 同心护未来”“福蕾”儿童“六一”关爱活动在泉州市洛江区河市镇乡韵鹿境举行,20组“福蕾”儿童家庭参与其中。活动由泉州市民政局指导,洛江区民政局、河市镇人民政府主办,洛江区致和社工事务所承办,乡韵鹿境文化旅游度假区、泉州市喜莱都教育科技有限公司协办。

仪式上,洛江区民政局呼吁社会各界共同关注儿童成长,通过精准帮扶、多元支持和资源整合,为孩子们创造更加美好的未来。随后,与会领导为“福蕾行动计划”河市镇示范点揭牌,标志着河市镇困境儿童关爱保护工作将开启新篇章。

在“守护洛苗”公益心理导师聘任仪式上,多位专业心理导师接受

了聘书。她们将利用自己的专业知识和经验,为孩子们提供心理健康教育和咨询服务,帮助他们建立自信、克服困难。此外,同步组建了“福蕾行动计划”志愿服务队,将为“福蕾”儿童服务注入新的活力和动力。

为了让孩子们度过一个愉快的儿童节,致和社工与爱心单位准备了内含服务联系卡、学习用品、生活小物及牛奶零食等“爱心六一礼包”。收到礼包后,孩子们露出了灿烂的笑容。最后,孩子们还进行了“突破自我”研学活动,在教官、社工带领下,走进大自然,进行了一系列趣味团建活动。

今后,洛江区“福蕾行动计划”河市镇服务点将采取有效举措,全力推进困境儿童关爱保护服务高质量发展,把关爱保护服务等各项工作做得更有力度、更有温度。